Протокол заседания 
методического объединения педагогов-психологов г. Алейска
№1 «16» января 2024 г.
Присутствовали: 6 человек 
Тема заседания: Определение основных направлений, целей и задач деятельности МО педагогов-психологов на 2024 год.
Руководитель МО педагог-психолог МБОУ-лицея г. Алейска Луханина Н.В. предложила каждому специалисту выбрать актуальную тему для освещения на заседаниях МО на предстоящий календарный год для внесения в план работы МО.

Горбунова Т.В. педагог-психолог МБОУ СОШ №2 предложила к освещению тему «Селфхарм. Самоповреждающее поведение подростка».

Далее Косарева О.И. педагог-психолог МБДОУ №15 озвучила как интересующую тему «Сказкотерапия как способ раскрытия психологических особенностей дошкольников».

Педагог–психолог МБОУ СОШ № 3, Ермолович Надежда Яковлевна назвала следующие темы «Профилактика эмоционального и профессионального выгорания педагогов» и «Ознакомление с оздоровительной системой Нобрекова».

Педагог-психолог МБОУ СОШ №5, Мосина Наталья Анатольевна выбрала тему «Особенности работы педагога-психолога с родителями».

Далее педагог–психолог МБОУ СОШ № 4, Мацукова Светлана Владимировна предложила изучить интересующий всех вопрос «Психолого-педагогическое сопровождение детей участников (ветеранов) СВО».

Заслушали педагога-психолога МБОУ-лицея Луханину Н.В., которая определила темы для выступления Мастер-класс «Секреты психологического консультирования. Выявление  рабочего запроса клиента с помощью МАК-карт» и «Сопровождение детей, испытывающих трудности с социальной адаптацией (в депрессивном состоянии, с паническими атаками)».

Решили:
1. Назначить ответственными за выступление на заседаниях МО педагогов-психологов согласно выбранным темам.

2. Руководителю МО педагогу-психологу Луханиной Н.В. составить план заседаний МО на 2024 год на основе озвученных тем выступлений. 
3. Организовать работу методического объединения педагогов-психологов в соответствии с разработанным планом заседаний на 2024 год.
