Разъяснения на часто встречающиеся вопросы граждан о порядке поступления детей в МБДОУ.
С 2014 года в Алтайском крае используется единая региональная информационная система, обеспечивающая прием заявлений, учёт детей, находящихся в очереди, комплектование и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения – АИС «Е-услуги. Образование» (https://eso.edu22.info).
Каким образом можно поставить ребёнка на очередь для получения места в МБДОУ?
Подать заявление для получения места в МДОУ родители (законные представители) могут с помощью сети Интернет, заполнить заявление:

- На портале АИС «Е-услуги. Образование» (https://eso.edu22.info) при наличии подтвержденной учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации или на Едином портале государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru);
-  При личном обращении родителей (законных представителей) в комитет по образованию администрации города Алейска в установленные часы приема:

График приема граждан по вопросам приема заявлений, постановки на учет, зачисления детей в МДОУ.
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-  При обращении в Краевое автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по адресу: г. Алейск, ул. Сердюка, 99; тел: 2-01-30
Сколько приоритетных МБДОУ возможно указать в заявлении?
Родитель (законный представитель) в порядке приоритета для предоставления места может выбрать до пяти МБДОУ.

Распределение происходит автоматически согласно номеру очереди.

Все МБДОУ, указанные в заявлении, учитываются при комплектовании.

Если ребёнок согласно очереди, не распределен в первую из указанных в приоритете МБДОУ, он может быть распределен в следующие приоритетные МБДОУ.
Как возможно изменить перечень приоритетных МБДОУ в электронном заявлении?
Изменить перечень указанных в электронном заявлении приоритетных МБДОУ возможно:

- обратившись в комитет по адресу: ул. Партизанская, 93а, в часы приема граждан согласно графику;
Что делать, если утерян номер зарегистрированного заявления?
Необходимо родителю (законному представителю):

- обратиться с документами, подтверждающими личность, в комитет по адресу: ул. Партизанская, 93а, в часы приема граждан инспектором по дошкольному воспитанию;
Как узнать положение ребенка в реестре очередников?
Если родители (законные представители) подавали заявление через портал АИС «Е-услуги. Образование», при личном обращении в комитет или через МФЦ, пользуясь полученным при регистрации номером обращения, возможно получение информации через сервис «Получение информации о зарегистрированном заявлении» на портале АИС «Е-услуги. Образование» (https://eso.edu22.info).

При наборе номера обращения важно учитывать, что указанные в номере /ЗЗ/ - это буквы (заявление на зачисление).
Если заявление родители (законные представители) подавали через Единый портал государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru) получить информацию можно в личном кабинете гражданина (заявителя), воспользовавшись сервисом «Проверка статуса заявления»

Почему изменяется позиция в очереди?
Очередь формируется по возрастным периодам рождения детей (с 1 ноября предыдущего года по 31 октября следующего года) с учетом даты регистрации в реестре очередников, наличия права внеочередного или первоочередного получения места в МБДОУ.

Для всех категорий граждан нумерация очереди является единой.
В начале формируется очередь на внеочередное получение места, затем – на первоочередное, затем – без льгот.

Позиция в очереди ребёнка может измениться, если:

- у заявителя появляется право на внеочередное или первоочередное получение места в МБДОУ;

- в реестре очередников регистрируется родитель (законный представитель), имеющий право на внеочередное или первоочередное получение места в МБДОУ;

- родитель (законный представитель) заявил о смене приоритетных МБДОУ. В данном случае номер очереди по городу Алейску не меняется, в номере очереди по МБДОУ происходят изменения (из одной МБДОУ исключается, в другую добавляется).

Каким образом возможно получить информацию о номере очереди ребёнка?
Получить информацию о номере очереди ребёнка родители (законные представители) могут:

- при обращении в комитет в установленные часы приема при предъявлении документа, удостоверяющего личность обратившегося родителя (законного представителя) и свидетельства о рождении ребенка;

Оповещение граждан по телефону о статусе обращений  Положением не предусмотрено.

Как происходит комплектование МБДОУ?
В МБДОУ формируются возрастные группы для детей от 2,6 до 3 лет, от 3 до 4 лет, от 4 до 5 лет, от 5 до 6 лет, от 6 до 7 лет.

Для поступления в МБДОУ необходимы медицинское заключение, заявление и документы, удостоверяющие личность одного из родителей (законных представителей).

Зачисление детей в группы компенсирующей направленности осуществляется с согласия родителей (законных представителей) при наличии дополнительно заключения психолого-медико-педагогической комиссии.
Зачисление детей в  группы с туберкулезной интоксикацией  осуществляется с согласия родителей (законных представителей) при  наличии дополнительно заключения врача-фтизиатра.
Комплектование МБДОУ на новый учебный год производится в мае – июне ежегодно.

Вакансии на предоставление мест размещаются на официальном Интернет-сайте комитета не позднее 25 апреля каждого года.

При получении путевки в МБДОУ родители (законные представители) обязаны предоставить её в МБДОУ в течение пяти рабочих дней.

Обращаем внимание, что в случае непредоставления путевки (в течение 5 дней) и необходимого пакета документов  (в течение месяца) без уважительной причины путевка аннулируется, а место предоставляется другому ребенку согласно реестру очередников. При этом очередь ребенка в реестре очередников не восстанавливается.

Для получения места в МБДОУ родители (законные представители) ребёнка регистрируют его вновь.

В случае невостребованности путёвки для поступления ребёнка в МБДОУ в период комплектования на новый учебный год (май-июнь), а также в течение месяца со дня автоматического распределения в период текущего комплектования его восстановление в реестре очередников осуществляется по письменному заявлению родителей (законных представителей).

Кто имеет льготы  на предоставление места в детском саду?
Дети военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, уволенных с военной службы при достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями (Федеральный закон от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»).

Дети граждан из подразделений особого риска, а также семей, потерявших кормильца из числа этих граждан (Постановление Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. N 2123-1).

Дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (Закон Российской Федерации от 15 мая 1991 г. N 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»).

Дети гражданина Российской Федерации, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах (Федеральный закон от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Дети гражданина Российской Федерации, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах (Федеральный закон от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации).

Дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции (Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ «О полиции»).

Дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции  (. Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ «О полиции»)

Дети единственных родителей: 1) дети одиноких матерей (в свидетельстве о рождении ребенка отсутствует запись об отце или предоставлена справка из органа записи актов гражданского состояния о том, что запись об отце внесена по указанию матери) (Поручение Президента Российской Федерации от 4 мая 2011 г. N Пр-1227); 
2) единственных лиц, наделённых родительскими правами и несущих родительские обязанности по причине отсутствия второго родителя вследствие смерти, признания родителя безвестно отсутствующим или объявления его умершим (Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за первый квартал 2010 г.).

Дети из многодетных семей (семей, имеющих и воспитывающих трех и более детей в возрасте до 18 лет), проживающих на территории Алтайского края, со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину двух прожиточных минимумов в расчете на душу населения в Алтайском крае, установленную в соответствии с действующим законодательством (Закон Алтайского края от 29.12.2006 №148-ЗС).

Дети из многодетных семей (Указ Президента Российской Федерации от 5 мая 1992 г. N 431 «О мерах по социальной поддержке семей»).

Дети прокуроров (Федеральный закон от 17 января 1992 г. N 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»).

Дети сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей (Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ «О полиции»).

Дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции (Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ «О полиции»)

Дети сотрудника, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей (Федеральный закон от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Дети сотрудника, имевшего специальное звание и проходившего службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах (Федеральный закон от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Вопрос: Как подготовить ребенка к поступлению в детский сад?
Ответ: Приход ребенка в детский сад может стать для него радостным событием в жизни, если  родители вовремя ему помогут, а для этого необходимо знать несколько правил.     Приучайте ребенка к режиму.За один - два месяца до начала посещения детского сада необходимо пройти медосмотр у врачей – специалистов, сдать необходимые анализы. Если выявится, что ребенок страдает тем или заболеванием, детский сад он может посещать только после прохождения курса лечения. Старайтесь, чтобы ребенок как можно больше времени проводил на свежем воздухе, постоянно проводите гимнастику, закаливающие процедуры.Постарайтесь приблизить домашний рацион питания к рациону детского сада. Исключите из питания ребенку протертую пищу.     Учите управляться с одеждой самостоятельно.Позаботьтесь о том, чтобы все вещи ребенка были максимально просты и удобны, без лишних застежек и пуговок, обувь на липучках или на молниях. Чтобы ребенку было легче убирать свои вещи, позаботьтесь о петельках на одежде, сделайте маркировку на ней. Дома сделайте вешалку для верхней одежды так, чтобы она была доступна малышу,  и он сам мог самостоятельно после прогулки вешать свою одежду. Не делайте этого за ребенка, но наблюдайте за выполнением требований, помогайте ему, хвалите за то, что малыш самостоятельно убирает свои вещи на место.Перед сном поставьте рядом с кроваткой ребенка стульчик для одежды. Приучайте его снимать одежду самостоятельно и складывать ее на стульчик. Поощряйте самостоятельность малыша во время одевания или раздевания, используйте игровые приемы (мишка смотрит как ты одеваешься, хочет у тебя научиться). Не торопите ребенка, сохраняйте спокойствие: навык самообслуживания требует усилий, терпения, многократных повторений. Воспитывайте культурно-гигиенические навыки.     С раннего возраста приучайте малыша мыть руки перед едой; насухо вытирать лицо и руки полотенцем; вытирать нос, пользоваться индивидуальными предметами (полотенце, носовой платок, горшок); вытирать ноги у входа; опрятно есть, тщательно пережевывать пищу, держать ложку в правой руке, пользоваться салфеткой.

Собираясь в детский сад.

С воспитателями группы, куда поступит малыш, нужно познакомиться заранее, сообщить им, каким ласковым словом (именем) называют ребенка родные, рассказать о его привычках, особенностях поведения и других подробностях домашней жизни.Следует приучать ребенка к новой обстановке постепенно: в первый день оставить его всего на 2-3 часа, потом до обеда, несколько дней забирать после обеда так, чтобы малыш освоился и привык без большого напряжения и срывов.В выходные дни, когда ребенок остается дома, следует придерживаться режима дня, принятого в детском саду.Малыш может принести в группу любимую игрушку, книжки или другие милые пустячки, с которыми он не расстается. Это поможет ребенку легче и безболезненно привыкнуть к дошкольному учреждению, и скоро малыш с удовольствием будет посещать детский сад.Мы  желаем успехов родителям, которые впервые поведут своего малыша в детский сад.

