ВНИМАНИЕ !!! Чтобы подать заявление в электронном виде, один из родителей должен иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги»
Через Портал образовательных услуг.
  Чтобы подать заявление, необходимо:
1. Ввести в браузере «Портал образовательных услуг».
2. На главной странице «Портала образовательных услуг» выберите «Регистрация заявления», далее «Регистрация в 1 класс на будущий учебный год»  и введите логин и пароль подтвержденной учетной записи на портале «Госуслуги».
3. Выберите муниципалитет.
4. Выберите из списка, кем Вы приходитесь ребенку: отец, мать, опекун.
5. Впишите данные ребенка из свидетельства о рождении: ФИО, дату рождения, тип документа и его реквизиты.
Если ребенок получил свидетельство о рождении в другом государстве, проверить его данные по базе МВД невозможно. В этом случае нужно лично обратиться в школу с заявлением о приеме.
6. Укажите адрес регистрации и адрес проживания ребенка.
7. Укажите, как с вами связаться – по телефону или E-mail.
8. Выберите из списка образовательную программу, по которой будет обучаться ребенок (по умолчанию указано «любая»).
9. Укажите льготу, если имеется.
10.  Нажмите «Загрузить образовательные организации по выбранным параметрам» и выберите школу из списка.
11.  Подтвердите согласие на обработку персональных данных и зарегистрируйте обращение.
12.  Не забудьте зафиксировать номер обращения (заявления)!!!

        Далее школа рассматривает поступившее заявление, проводит идентификацию документов и верифицирует предоставленные сведения с использованием электронного межведомственного взаимодействия.
Важно запомнить, что при не предоставлении необходимого комплекта документов в полном объеме школа аннулирует поданное электронное заявление на зачисление.
После рассмотрения заявления и представленных документов, сверки предоставленных сведений школа принимает мотивированное   решение о зачислении или об отказе в зачислении.
Необходимо самостоятельно отслеживать статус поданного заявления по его номеру на «Портале образовательных услуг»   https://eso.edu22.info/ 
          При принятии решения о зачислении школа свяжется с родителем, подавшем заявление, и пригласит для дальнейшего оформления документов.

