Приглашаем алейчан
принять участие  в выборе  общественной территории, подлежащей благоустройству в 2019 году 

Город Алейск с 2017 года является участником федерального приоритетного проекта  «Формирование комфортной городской среды». За истекший период в городе была проведена инвентаризация всех дворовых и общественных территорий.
На выделенные городу  средства в размере 35 миллионов рублей  за последние два года выполнены работы по благоустройству городского парка, центральной площади, фонтана, пешеходной аллеи по улице Сердюка. Отремонтировано 7 дворовых территорий, прилегающих к 23 многоквартирным домам.
В период до 2024 года планируется благоустроить еще 7 общественных пространств, а также 17 дворовых территорий, прилегающих к 62 домам.
Нельзя не упомянуть – благоустроенные общественные территории были выбраны именно жителями нашего города на прошедшем 18 марта 2018 года голосовании. 
В 2019 году администрация города Алейска также предлагает горожанам принять участие в голосовании по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2019 году. По результатам приема предложений от граждан и организаций, который проходил в январе прошлого года, были определены следующие территории для голосования:
1. Площадка зимнего снежного городка;
2. Пешеходная зона по пер. Банковский (от ул. Советская до ул. Партизанская);
3. Территория к памятнику В.И. Ленина;
4. Сквер по пер. Ульяновский при въезде в город;
5. Мемориал Славы;
Голосование продлится до 27 февраля 2019 года. Сделать свой выбор алейчане могут в указанный период на главной странице официального сайта администрации города (www.aleysk22.ru).
Администрация города Алейска благодарит алейчан за активную гражданскую позицию  и неравнодушное отношение к жизни нашего города!

